

# પંચમહાલ સમાચાર

આધસ્થાપક : સ્વ.અજય કાંતિલાલ પંચાલ વર્ષ : ૨૮ અંક : ૯૮ કુલ પાના : ૪ તારીખ : ૧૬-૧૨-૨૦૨૪ સોમવાર કિંમત રૂ.૧.૫૦/-  
EDITOR, PRINTER PUBLISHER & OWNER : KARAN AJAYKUMAR PANCHAL, PUBLISHED FROM : BANDIBAR NO KHANCHO, TALAV ROAD, GODHRA, DIST. PANCHMAHAL (GUJARAT)

પંચમહાલ સમાચારના વીડિયો એપ ગૂપ્તમાં જોડાવવા માટે Hi લખી મેસેજ કરો.  
નો.૯૦૫૪૪ ૨૫૧૦૦

RNI NO:- 67073/97 9712880678 panchmahalsamachar@gmail.com panchmahalsamachar panchmahalsamachar www.panchmahalsamachar.com

## દિલ્હી-યુપી સહિત આ ૧૧ રાજ્યોમાં તીવ્ર ઠંડી, કોલ્ડવેવ અને ધુમ્મસનું એલર્ટ, બંગાળની ખાડીમાં બે વાવાઝોડા એક્ટિવ થયા

નવીદિલ્હી  
દેશના ઘણા રાજ્યોમાં ઠંડીનું મોજુ યથાવત છે, જેના કારણે લોકો કડકડતી ઠંડીનો સામનો કરી રહ્યા છે. પહાડોમાં હિમવર્ષાને કારણે ઉત્તર-પૂર્વના રાજ્યોમાં તાપમાનમાં ઘટાડો થયો છે. રાષ્ટ્રીય રાજધાની દિલ્હી અને તેના એનસીઆર વિસ્તારોમાં પણ ઠંડીની અસર વધી છે. ઠંડીથી બચવા લોકો બોનફાયર અને ગરમ વસ્ત્રોનો ઉપયોગ કરી રહ્યા છે. હવામાન વિભાગનું કહેવું છે કે આગામી ૨૪ કલાક દરમિયાન ઉત્તર-પશ્ચિમ ભારતમાં લઘુત્તમ તાપમાનમાં કોઈ ખાસ ફેરફાર થવાની કોઈ શક્યતા નથી અને આગામી ૩ દિવસમાં તાપમાનમાં ૨ ડિગ્રી સેલ્સિયસનો ધીમે ધીમે વધારો થશે. દેશના ૧૧ રાજ્યોમાં શીત લહેર ચાલી રહી છે. આમાં દિલ્હી અને ઉત્તર પ્રદેશનો પણ સમાવેશ થાય છે. ભારતીય હવામાન વિભાગના જણાવ્યા અનુસાર, સોમવારે મધ્યપ્રદેશના કેટલાક ભાગોમાં તીવ્ર કોલ્ડવેવની સ્થિતિની સંભાવના છે. આ ઉપરાંત ૧૬ અને ૧૪ ડિસેમ્બર દરમિયાન પંજાબ, હરિયાણા-ચંદીગઢ, ઉત્તર પ્રદેશ, છત્તીસગઢ, ગંગા પશ્ચિમ બંગાળ, ઓડિશામાં જમ્મુ અને કાશ્મીર અને લદ્દાખના કેટલાક ભાગોમાં અને પશ્ચિમ રાજસ્થાનમાં ૧૭મી દરમિયાન શીત



લહેર પ્રવર્તશે. ૨૦ ડિસેમ્બર સુધી રહેવાની શક્યતા છે. તે જ સમયે, ૧૫ ડિસેમ્બરે મધ્યપ્રદેશના વિવિધ વિસ્તારોમાં ઠંડા દિવસની સ્થિતિ ખૂબ જ સંભવ છે. કોલ્ડવેવ ઉપરાંત હવામાન વિભાગે ગાઢ ધુમ્મસને લઈને એલર્ટ પણ જારી કર્યું છે. આઈએડી બુલેટિન મુજબ, ૧૬ થી ૧૮ ડિસેમ્બર દરમિયાન મોડી રાત અને સવારના કલાકો દરમિયાન હરિયાણા-ચંદીગઢ, પશ્ચિમ ઉત્તર પ્રદેશના વિવિધ વિસ્તારોમાં ગાઢ ધુમ્મસની સ્થિતિ યથાવત રહેવાની સંભાવના છે. ૧૭મી ડિસેમ્બરની સવાર સુધી આસામ અને મેઘાલય ઉપરાંત નાગાલેન્ડ, મણિપુર, મિઝોરમ અને ત્રિપુરામાં પણ ધુમ્મસ રહેશે. દિલ્હી-એનસીઆર વિસ્તારોમાં પણ રાત્રે અને સવારે ધુમ્મસની સંભાવના છે.

દિલ્હીમાં ભારે ઠંડી પડી રહી છે. કાતિલ ઠંડીના કારણે લોકો થરથરી રહ્યા છે. હવામાન વિભાગે ટૂંક સમયમાં રાહત મળવાની સંભાવના વ્યક્ત કરી છે. હવામાન વિભાગનું કહેવું છે કે આ સમાહના અંતમાં દિલ્હીનું તાપમાન વધી શકે છે. હવામાન વિભાગે જણાવ્યું હતું કે આકાશ સ્વચ્છ રહેશે અને સપાટી પરના પવનની ઝડપ સવારે ૬ કિમી પ્રતિ કલાકથી ઓછી રહેવાની શક્યતા છે. સવાર, સાંજ અને રાત્રે ધુમ્મસ રહેવાની શક્યતા છે. આપછી, પવનની ગતિ ઉત્તર-ઉત્તર-પશ્ચિમ દિશામાંથી વધશે અને બપોરે ૮ કિમી પ્રતિ કલાકથી ઓછી થઈ જશે. હિમાચલ પ્રદેશના હવામાનમાં બદલાવ જોવા મળ્યો છે. રવિવારે રાજ્યમાં વિવિધ સ્થળોએ સિઝનની પ્રથમ હિમવર્ષા થઈ હતી. અનેક વિસ્તારોમાં ભારે હિમવર્ષા જોવા મળી હતી. હિમાચલ પ્રદેશના શિમલામાં હિલ રિસોર્ટ વિસ્તાર બરફથી ઢંકાઈ ગયો હતો. હિમાચલમાં છેલ્લા કેટલાક દિવસોથી વરસાદ પડ્યો નથી. આવી સ્થિતિમાં ભારે હિમવર્ષા બાદ લોકોના ચહેરા પર ચમક આવી ગઈ છે. આ સિવાય ઉત્તરાખંડના હવામાનમાં પણ પલટો આવ્યો છે, જ્યાં હવામાન પણ ઠંડું થઈ ગયું છે. હિમાચલ પ્રદેશની સાથે ઉત્તરાખંડમાં પણ હિમવર્ષા જોવા મળી હતી. ઉત્તરાખંડના મસૂરી, નૈનીતાલ અને ઓલી જેવા વિસ્તારોમાં હિમવર્ષા શરૂ થઈ ગઈ છે. હવામાન વિભાગે અહીં પણ વધુ હિમવર્ષા થવાની સંભાવના વ્યક્ત કરી છે. હવામાન વિભાગે ઉત્તરાખંડના નૈનીતાલમાં હિમવર્ષા થવાની સંભાવના વ્યક્ત કરી છે. લાહોલ સ્પીતિ, ચંબા, કુલુ, કિન્નોર, મંડી અને શિમલાના ઊંચાઈવાળા વિસ્તારોમાં હિમવર્ષા થવાની સંભાવના જાહેર કરી હતી, ત્યારબાદ આ વિસ્તારોમાં હિમવર્ષા થઈ હતી. ઉત્તરાખંડ અને હિમાચલ પ્રદેશમાં હિમવર્ષાની અસર મેદાની રાજ્યોમાં પણ જોવા મળી રહી છે, મધ્યપ્રદેશ અને પંજાબ સહિત દેશના ઘણા રાજ્યોમાં ઠંડીનું મોજુ યથાવત છે. પહાડોમાં હિમવર્ષા અને ઠંડા પવનોને કારણે મેદાની વિસ્તારોમાં

તાપમાનમાં ઘટાડો નોંધાયો છે. ઉત્તર-પશ્ચિમ દિશાના પવનો ફૂંકાઈ રહ્યા છે. જેના કારણે તાપમાનમાં ઘટાડો થતાં ગલન વધ્યું છે. તેમણે કહ્યું કે આગામી દિવસોમાં ઉત્તર ભારતમાં દક્ષિણ-પૂર્વીય પવનો ફૂંકાશે. દિલ્હીમાં તાપમાનમાં ૧-૨ ડિગ્રી સેલ્સિયસનો ઘટાડો થવાની શક્યતા છે. વૈજ્ઞાનિકે કહ્યું કે પંજાબ અને મધ્યપ્રદેશમાં તીવ્ર ઠંડીનું મોજુ યથાવત છે. ઉત્તર અને મધ્ય ભારતમાં એકથી બે દિવસ શીત લહેર રહેશે. ૧૬-૧૭ ડિસેમ્બર સુધીમાં તાપમાનમાં વધારો થવાની સંભાવના છે. તેમણે કહ્યું કે આજે દિલ્હીના પાલમ વિસ્તારમાં તાપમાન ૮ ડિગ્રીની આસપાસ છે અને આગામી ૫-૬ દિવસમાં તાપમાનમાં ૨-૩ ડિગ્રીનો ઘટાડો થવાની સંભાવના છે. એટલે કે તાપમાન ૫-૬ ડિગ્રી રહેવાની શક્યતા છે. તેમણે કહ્યું કે જો હાલ સમગ્ર દેશની વાત કરીએ તો ઠંડીની સૌથી વધુ અસર પંજાબ અને મધ્યપ્રદેશમાં જોવા મળી રહી છે. મધ્યપ્રદેશમાં પણ ઠંડીનો દિવસ નોંધાયો છે. તેમણે કહ્યું કે સમગ્ર ઉત્તર ભારતમાં શીત લહેરની અસર જોવા મળી રહી છે. જો કે, તેમણે કહ્યું કે એકાદ-બે દિવસમાં સમગ્ર ઉત્તર ભારતમાં શીત લહેરની અસર ઓછી થઈ જશે. આ સમયગાળા દરમિયાન તાપમાનમાં ૧ થી ૨ ડિગ્રીનો વધારો થઈ શકે છે જેના કારણે સમગ્ર દેશમાં શીત લહેરની અસર ધીમે ધીમે ઓછી થશે. તેમણે કહ્યું કે આસામ, મેઘાલય, નાગાલેન્ડ અને ત્રિપુરા જેવા ઉત્તર-પૂર્વીય રાજ્યોમાં ધુમ્મસની સ્થિતિ યથાવત છે. આ રાજ્યોમાં આગામી બે-ત્રણ દિવસ સુધી ધુમ્મસની અસર યથાવત રહેશે. તે જ સમયે, દક્ષિણમાં લો પ્રેશર સિસ્ટમ બનાવવામાં આવી હતી, જે ધીમે ધીમે પશ્ચિમ તરફ આગળ વધીને કેરળના દરિયાકાંઠાની નજીક પહોંચી ગઈ છે. દક્ષિણ કેરળ અને દક્ષિણ તમિલનાડુમાં ભારે વરસાદની સંભાવના છે અને રવિવારથી અહીંનું વાતાવરણ પુશનુમા બની જશે. તેમણે કહ્યું કે લો પ્રેશર પહેલા આંદામાન અને નિકોબારમાં સોમવારે ભારે વરસાદની સંભાવના છે. આંદામાનમાં ૧૭ અને ૧૮ ડિસેમ્બરે ભારે અને પછી ભારે વરસાદની સંભાવના છે. સિસ્ટમ પશ્ચિમ તરફ આગળ વધતાં કેરળ, આંધ્રપ્રદેશના દરિયાકાંઠા અને ક્ષણ્ટિકમાં વરસાદની શક્યતા છે. ગુજરાતમાં હાડ ધીજવતી ઠંડીથી લોકો ઠંડાવાયા છે. ઉત્તર ભારતમાં હિમવર્ષાના કારણે ગુજરાતમાં ઠંડીનો યમકારો જોવા મળ્યો છે. ગુજરાતના મોટાભાગના જિલ્લાનું લઘુત્તમ

તાપમાન ૯ થી ૧૫ ડિગ્રીની આસપાસ પહોંચી ગયું છે. ૬ ડિગ્રી સાથે કચ્છનું નલિયા સૌથી ઠંડુંગણ શહેર બન્યું છે. દેશમાં એક તરફ કડકડતી ઠંડી પડી રહી છે તો બીજી તરફ વાવાઝોડું પણ વારંવાર દસ્તક આપી રહ્યું છે. તેની અસર મેદાની અને પહાડી વિસ્તારોમાં જોવા મળશે. જ્યારે દક્ષિણના રાજ્યોમાં ભારે વાદળો છવાશે, જ્યારે ઉત્તરના રાજ્યોમાં ધુમ્મસની સાથે ઠંડીનું મોજું રહેશે અને શિયાળાની તીવ્રતા પણ વધશે. આ વખતે એક નહીં પરંતુ બે ચક્રવાતી તોફાન સક્રિય થયા છે. જાણો ક્યું વાવાઝોડું ભારત તરફ આગળ વધી રહ્યું છે? લક્ષદીપ અને તેની નજીકના માલદીવ વિસ્તાર પર નીચા દબાણનું ક્ષેત્ર છે, જેની સાથે ચક્રવાતી પરિભ્રમણ પણ સમુદ્ર સપાટીથી ૫.૮ કિમી સુધી વિસ્તરે છે. આગામી ૨૪ કલાકમાં તે પશ્ચિમ તરફ આગળ વધે તેવી શક્યતા છે. તે જ સમયે, શુક્રવારે આંદામાન સમુદ્રના મધ્ય ભાગ અને થાઈલેન્ડના અખાતાના અડીને આવેલા વિસ્તારોમાં સક્રિય ચક્રવાતનું પરિભ્રમણ હવે દક્ષિણ આંદામાન સમુદ્ર અને તેની નજીકના વિસ્તારોમાં સ્થિત છે, જેના કારણે નીચા દબાણનો વિસ્તાર બનશે. ૧૫ ડિસેમ્બરની આસપાસ દક્ષિણ-પૂર્વ બંગાળની ખાડી. શક્યતાઓ છે. આગામી બે દિવસમાં તે તમિલનાડુના

તટ તરફ આગળ વધે તેવી શક્યતા છે. આંદામાન સમુદ્રમાં સક્રિય સાયક્લોનિક સરક્યુલેશનની અસર દક્ષિણના રાજ્યોમાં જોવા મળશે. તામિલનાડુમાં ૧૬ થી ૧૮ ડિસેમ્બર દરમિયાન ભારેથી અતિ ભારે વરસાદની સંભાવના છે. કેરળમાં ૧૮-૧૯ ડિસેમ્બર, પુડુચેરી, તૃતીય આંધ્રપ્રદેશ અને દક્ષિણ ક્ષણ્ટિકમાં ૧૭-૧૮ ડિસેમ્બરે ભારે વરસાદ પડશે. તેમજ આ રાજ્યોમાં ગાજવીજ સાથે વીજળી પડી શકે છે. ૧૫ ડિસેમ્બરે આંદામાન અને નિકોબાર ટાપુઓમાં વરસાદ પડી શકે છે. આ સિવાય વેસ્ટર્ન રિસ્ટર્ન-સના પ્રભાવમાં ૧૬-૧૭ ડિસેમ્બરે જમ્મુ-કાશ્મીર અને લદ્દાખમાં હળવા વરસાદની સાથે હિમવર્ષા થઈ શકે છે. ભારતીય હવામાન વિભાગે વરસાદને લઈને રેડ અને ઓરેન્જ એલર્ટ જાહેર કર્યું છે. વરસાદ બાદ ઉત્તર ભારતમાં તાપમાનમાં વધુ ઘટાડો થશે અને તીવ્ર હાડકાને ઠંડક આપનારી ઠંડી પડશે. ઉત્તર પ્રદેશ, રાજસ્થાન, છત્તીસગઢ, પશ્ચિમ બંગાળ, બિહાર, ગુજરાત, જમ્મુ-કાશ્મીર, લદ્દાખ, હિમાચલ પ્રદેશ, ઉત્તરાખંડ, હરિયાણા, ઓડિશામાં કડકડતી ઠંડી પડી રહી છે. આ રાજ્યોમાં આગામી ૫ દિવસ સુધી ઠંડીની સ્થિતિ યથાવત રહેવાની સંભાવના છે.

## કેનેડામાં ૭ લાખ ગુજરાતીઓ સહિત ભારતીય વિદ્યાર્થીઓ માટે નવું વર્ષ મુસીબત લઈને આવશે

નવીદિલ્હી  
કેનેડામાં જિસ્ટિન ટ્રુડોની સરકાર ઈમિગ્રેન્ડસને લઈને કડક હોવાનું જણાય છે. એવામાં ગુજરાતીઓ સહિત ભારતીય વિદ્યાર્થીઓ સહિત ૭ લાખ વિદેશી વિદ્યાર્થીઓનું ભવિષ્ય જોખમમાં છે. કેનેડામાં ૨૦૨૫ના અંત સુધીમાં લગભગ ૫૦ લાખ અસ્થાયી પરમિટની સમયસીમા સમાપ્ત થવાની તૈયારીમાં છે. આવી સ્થિતિમાં કેનેડાના ઈમિગ્રેશન અધિકારીઓને આશા છે કે પરમિટની મુદત પૂરી થયા બાદ મોટાભાગના ઈમિગ્રેન્ડસ કેનેડા છોડી દેશે. કેનેડાના ઈમિગ્રેશન મંત્રી માર્ક મિલરે આ સમાહની શરૂઆતમાં આ માહિતી આપી હતી. આ ૫૦ લાખ પરમિટોમાંથી ૭ લાખ પરમિટ વિદેશી વિદ્યાર્થીઓ માટે છે જેઓ ટૂંકો સરકારની તાજેતરની ઈમિગ્રેન્ડ વિરોધી

નીતિઓને કારણે પકડારોનો સામનો કરી રહ્યા છે. નોંધનીય છે કે આવી વર્ક પરમિટ સામાન્ય રીતે નવ મહિનાથી ત્રણ વર્ષ માટે આપવામાં આવે છે. આ ડિવોમા અથવા ડિગ્રી ધરાવતા વિદેશી વિદ્યાર્થીઓને દેશમાં કાયમી નિવાસ માટે અરજ કરવા માટે જરૂરી કામનો અનુભવ મેળવવાની મંજૂરી આપે છે. મિલરે કહ્યું કે કેનેડા બોર્ડર સર્વિસ એજન્સી ઉલ્લંઘન કરનારાઓની જોરશોરથી તપાસ કરી શકે છે. તેમણે માહિતી આપી છે કે તમામ અસ્થાયી સ્થળાંતર કરનારાઓને જવાની જરૂર રહેશે નહીં. મિલરે કહ્યું, "કેટલાકને નવી અથવા અનુસ્નાતકી વર્ક પરમિટ આપવામાં આવશે," ગયા મહિનાની શરૂઆતમાં મિલરે ચિંતા વ્યક્ત કરી હતી કે વિદ્યાર્થીઓ મોટી સંખ્યામાં કેનેડામાં સ્થળાંતર કરવા માટે અરજ કરી રહ્યા

છે. તેમણે કહ્યું હતું કે તેઓ નકલી અરજદારોને બહાર કાઢવાની પ્રક્રિયા ઝડપી બનાવવા છે. આ વર્ષે ઓગસ્ટથી પંજાબના વિદ્યાર્થીઓ વિદેશી વિદ્યાર્થીઓ પ્રત્યે કેનેડાની બદલાતી નીતિ સામે શ્રેષ્ઠત્વમાં વિરોધ પ્રદર્શન કરી રહ્યા છે. આ વિદ્યાર્થીઓનું કહેવું છે કે તેમને આશા નહોતી કે દેશમાં તેમની સાથે આવો વ્યવહાર થશે. કેનેડાના ઈમિગ્રેશન વિભાગના આંકડા દર્શાવે છે કે મે ૨૦૨૩ સુધીમાં ૧૦ લાખથી વધુ વિદેશી વિદ્યાર્થીઓ કેનેડામાં હતા. તેમાંથી ૭,૮૬,૨૩૫ પાસે ૨૦૨૩ના અંત સુધીમાં પોસ્ટ-ગ્રેજ્યુએશન વર્ક પરમિટ હતી, જે ૨૦૧૮ માં લગભગ ત્રણ ગણી સંખ્યા હતી. જો કે, આગામી એક વર્ષમાં લાખો વર્ક પરમિટની સમયસીમા સમાપ્ત થવાની તૈયારીમાં છે અને

વિદ્યાર્થીઓ કડક ઈમિગ્રેશન નીતિઓ વચ્ચે કાયમી રહેવા મેળવવા માટે સંઘર્ષ કરી રહ્યા છે. અગાઉ, કેનેડાએ પહેલાથી જ ૨૦૨૪ માં આંતરરાષ્ટ્રીય વિદ્યાર્થી પરમિટમાં ૩૫% ઘટાડો કર્યો હતો. વધુમાં ટૂંક સરકાર ૨૦૨૫માં ૧૦%નો વધુ ઘટાડો કરવાની યોજના ધરાવે છે. આ વાતો વચ્ચે કન્ગ્રેવિટ નેતા પિયર પોલીવરે વડાપ્રધાન જિસ્ટિન ટ્રુડોની નીતિઓની ટીકા કરી છે. સરકારી આંકડાઓને ટાંકીને તેમણે કહ્યું કે લગભગ ૫૦ લાખ અસ્થાયી રહેવાસીઓએ ૨૦૨૫ના અંત સુધીમાં દેશ છોડવાનો વડો વડો પોલીવરે તર્ક આપ્યો કે ટૂંક સરકારની નીતિઓએ અસ્થાયી રહેવાસીઓ માટે અનિશ્ચિતતા ઊભી કરી છે અને તેનાથી દેશને ફાયદો થઈ રહ્યો નથી.

## અતુલ સુભાષ આત્મહત્યા કેસમાં મોટી કાર્યવાહી, પત્ની નિકિતા, ભાઈ અને માતા નિશા સિંઘાનિયા, ત્રણેયની ધરપકડ કરાઈ

બેંગ્લુરુ  
અતુલ સુભાષ આત્મહત્યા કેસમાં પોલીસે મોટી કાર્યવાહી હાથ ધરી છે. મૃતક અતુલ સુભાષની પત્ની નિકિતા સિંઘાનિયા, તેની માતા નિશા સિંઘાનિયા અને ભાઈ અનુરાગ સિંઘાનિયાની બેંગ્લુરુ પોલીસે ધરપકડ કરી છે. નિકિતાની ગુરુગ્રામથી અને માતા અને ભાઈની અલ્હાબાદથી ધરપકડ કરવામાં આવી છે. આ પછી, બંનેને બેંગ્લુરુ લાવવામાં આવ્યા અને કોર્ટમાં રજૂ કરવામાં આવ્યા, કોર્ટે બંનેને ન્યાયિક કસ્ટડીમાં મોકલી દીધા છે. ૧૩ ડિસેમ્બરે બેંગ્લુરુ પોલીસે અતુલ સુભાષની પત્ની નિકિતા સિંઘાનિયાના જૌનપુરના ઘરની બહાર નોટિસ જોંટારી કરી. બેંગ્લુરુ પોલીસે આરોપીઓને શોધવા માટે ઉત્તર પ્રદેશ પોલીસની મદદ લેવાનો નિર્ણય કર્યા બાદ આ ધરપકડો કરવામાં આવી છે. ત્રણેય આરોપીઓ પર અતુલ સામેનો કેસ પાછો ખેંચવા માટે ૩ કરોડ રૂપિયા

અને પુત્રને મળવાના હક માટે ૩૦ લાખ રૂપિયાની માંગ કરવાનો આરોપ છે. બેંગ્લુરુમાં એઆઈ એન્જિનિયર અતુલ સુભાષે સોમવારે તેના બેંગ્લુરુ એપાર્ટમેન્ટમાં આત્મહત્યા કરી હતી. તેણે ૨૪ પાનાની સુસાઈડ નોટ છોડી હતી. ૩૪ વર્ષીય એઆઈ એન્જિનિયરે આત્મહત્યા કરતા પહેલા ૨મ્બલ પર ૮૦ મિનિટનો વીડિયો પણ છોડી દીધો હતો. પોતાની સુસાઈડ નોટમાં અતુલે તેની પત્ની અને તેના સંબંધીઓ પર હેરાનગતિનો આરોપ લગાવ્યો છે. મૃતક અતુલ સુભાષે એવો પણ આરોપ લગાવ્યો હતો કે એક ન્યાયાધીશે કેસ પતાવવા માટે ૫ લાખ રૂપિયાની માંગણી કરી હતી. અતુલ સુભાષના આપઘાત બાદ તેના સાસરીયાઓ ફરાર થઈ ગયા હતા. જૌનપુરમાં પોતાનું ઘર છોડી દીધું હતું. પોલીસ તેની ધરપકડ કરવામાં વ્યસ્ત હતી. હવે ત્રણેય આરોપીઓની ધરપકડ કરવામાં આવી છે.

## પાકિસ્તાનની ખરાબ હાલતનો વધુ એક પુરાવો, પીઆઈએના ૩૪માંથી ૧૭ વિમાનો કચરો બની ગયા

કરાચી  
પાકિસ્તાનમાં ખુદની હાલત ખરાબ છે. એક તરફ લોકો મોંઘવારી અને ભૂખમરથી ત્રસ્ત છે તો બીજી તરફ દેશ આર્થિક સંકટનો સામનો કરી રહ્યો છે. હવે આવી સ્થિતિમાં પાકિસ્તાન ઈ-ટરનેશનલ એરલાઈન્સને લઈને પણ ખરાબ સમાચાર સામે આવ્યા છે. વાસ્તવમાં, આવશ્યક સ્પેરપાર્ટ્સ અને અન્ય સાધનોના અભાવને કારણે, પાકિસ્તાન ઈ-ટરનેશનલ એરલાઈન્સ પીઆઈએના ૩૪ માંથી ૧૭ ફ્લાઈટ્સ સાથે શરૂ થવાની યુરોપની સેવાઓની આયોજિત પુન:પ્રારંભમાં વિલંબ થઈ શકે છે. આ અછતને કારણે સરકારના પાનગીકરણ પંચની પ્રક્રિયાને પણ અસર થઈ છે. તે જ વર્ષે, સરકારે દેવાથી દબાવેલી એરલાઈનમાં ૬૦ ટકા શેરનું પાનગીકરણ કરવાનો નિષ્કળ પ્રયાસ કર્યો હતો, પરંતુ તે માત્ર ૧૦ અબજ પાકિસ્તાની રૂપિયાની બોલી મેળવી શકી હતી, જે અનામત કિંમત કરતાં ઘણી ઓછી હતી. પાનગીકરણ પંચે તેને નકારી કાઢ્યું અને નવેસરથી બિડ કરવાનું નક્કી કર્યું.

કાર્યરત છે. ગ્રાઉન્ડેડ એરક્રાફ્ટમાં એન્જિન, લેન્ડિંગ ગિયર, સહાયક પાવર યુનિટ્સ અને અન્ય મહત્વપૂર્ણ ભાગો સહિતના આવશ્યક ઘટકોનો અભાવ છે. એરલાઈન્સના સૂત્રોએ જણાવ્યું હતું કે ભંડોળનો અભાવ અને સંબંધિત મંત્રાલયો તરફથી યોગ્ય મંજૂરીનો અભાવ સમસ્યાનું મુખ્ય કારણ છે. સૂત્રોએ જણાવ્યું હતું કે આકારણી કરવી હજી બહુ વહેલું છે, જો વર્તમાન પરિસ્થિતિ યથાવત રહે છે, તો પરિસ્થિતિ બે સામાયિક વિમાનોને ઉડતા અટકાવવામાં આવ્યા છે, જેના કારણે તેઓ સેવામાંથી બહાર છે. "સ્થિતિ એ છે કે પીઆઈએના કાફલાના ૧૭ એરક્રાફ્ટ સેવાની બહાર છે," એરલાઈન સૂત્રને જણાવ્યું હતું, "ફ્લાઈટમાં એરલાઈનના બોઈંગ ૭૭૭ ફ્લાઈટમાં ૧૨ એરક્રાફ્ટમાંથી સાત ગ્રાઉન્ડેડ છે. વધુમાં, ૧૭ એરબસ એ ૩૨૦ એરક્રાફ્ટમાંથી સાત પણ અયોગ્ય છે. પાકિસ્તાન ઈ-ટરનેશનલ એરલાઈન્સનું નાનું એટીઆર એરક્રાફ્ટ પણ તેનો અપવાદ નથી, હાલમાં પોંગમાંથી માત્ર બે એરક્રાફ્ટ

## આતંકવાદીઓ નવા વર્ષ પર ખલેલ પહોંચાડવાની યોજના બનાવી રહ્યા છે બીએસએફ અને સેનાને પણ એલર્ટ રહેવાની સલાહ આપવામાં આવી છે

જમ્મુ નવા વર્ષ પર સરહદ પારથી મોટા આતંકવાદી હુમલાની યોજના બનાવવામાં આવી રહી છે. ગુમચર એજન્સીઓએ આ અંગે સુરક્ષા એજન્સીઓને એલર્ટ કરી દીધી છે. બીએસએફ અને સેનાને પણ એલર્ટ રહેવાની સલાહ આપવામાં આવી છે, જ્યારે પોલીસ સહિત અન્ય અર્ધલશ્કરી દળોને આંતરિક સુરક્ષા વ્યવસ્થા મજબૂત કરવા માટે કહેવામાં આવ્યું છે. સૂત્રોના જણાવ્યા અનુસાર, આતંકવાદીઓ સાંબા, કહુઆ અને જમ્મુની સરહદ અને એલઓસી પરથી નિશાન બનાવી શકે છે, જેથી નવા વર્ષ પર અશાંતિ સર્જાય.



જી શ-એ-મો હમ્મદ ના આતંકવાદીઓ આતંકવાદી કૃત્ય કરવાની યોજના બનાવી રહ્યા છે. પાકિસ્તાનની જાસૂસી સંસ્થાઓએ આતંકવાદી સંગઠન પર કોઈ પણ સંજોગોમાં સરહદ પાર કરીને મોટો હુમલો કરવા માટે દબાણ કર્યું છે. થોડા મહિના પહેલા જ અખનુર એલઓસી પર જૈશના ત્રણ આતંકીઓ માર્યા ગયા હતા. આ આતંકવાદીઓને મોટો હુમલો કરવાના ઈરાદાથી પણ મોકલવામાં આવ્યા હતા, પરંતુ તેઓ સફળ થઈ શક્યા ન હતા. સૂત્રોનું એમ પણ કહેવું છે કે આતંકવાદીઓ લાંબા સમયથી જમ્મુ અને સાંબા જિલ્લામાં કોઈ ગુનો કુલગામ જિલ્લાના સોનીગામ

અને ચાવલગામમાં પણ દરોડા પાડવામાં આવ્યા હતા. તપાસના ભાગરૂપે ઉધમપુર અને જમ્મુ જિલ્લામાં પણ બે સ્થળોની શોધખોળ કરવામાં આવી હતી. દરોડા દરમિયાન મોબાઈલ ફોન અને ટેબલેટ સહિત છથી આઠ ડિજિટલ ઉપકરણો જપ્ત કરવામાં આવ્યા હતા. અધિકારીએ કહ્યું કે આ કાર્યવાહી જેલ પરિસરની અંદર ટેકનિકલ સાધનો શોધવા અને આતંકવાદ કેસની તપાસમાં આતંકવાદીઓના સુત્રધારોની ઓળખ કરવા માટે કરવામાં આવી હતી. સૂત્રોના જણાવ્યા અનુસાર એનઆઈએને શંકા છે કે સબીરુદીન પાકિસ્તાની આતંકવાદી સંગઠન જૈશ-એ-મોહમ્મદ સાથે સંકળાયેલા છે. જોકે, એનઆઈએના અધિકારીઓએ હાલમાં આ અંગે કોઈ પણ જણાવવાનો ઈકારા કર્યો છે. બીજી તરફ, સબીરુદીનના ઘર પર દરોડાથી વિસ્તારના લોકો આશ્ચર્યમાં છે. કેટલાક પરીશીઓ કહે છે કે સબીરુદીન તેજસ્વી યુવાન છે.

## ‘વન નેશન વન ઈલેક્શન’ બિલ અંગે મૂઝવણ! આજે લોકસભામાં બિલ રજૂ નહીં થાય

નવીદિલ્હી  
વન નેશન વન ઈલેક્શન ને લઈને અસમંજસની સ્થિતિ સર્જઈ રહી છે. આ બિલ અગાઉ ૧૬ ડિસેમ્બર સોમવારે લોકસભામાં રજૂ થવાનું હતું, તે પણ ૧૬મીએ વિસ્તર કરવામાં આવ્યું હતું, પરંતુ હવે આ બિલ સોમવારે લોકસભામાં રજૂ કરવામાં આવશે નહીં. કારણ કે આ બિલ લોકસભાની સુધારેલી યાદીમાં નથી. તમને જણાવી દઈએ કે સરકારે આ બિલની કોપી સાંસદોને પણ મોકલી છે જેથી તેઓ તેનો અભ્યાસ કરી શકે. તમને જણાવી દઈએ કે સંસદનું શિયાળુ સત્ર ૨૦ ડિસેમ્બરે સમાપ્ત થઈ રહ્યું છે. જો આ બિલ ૧૬ ડિસેમ્બરે રજૂ કરવામાં નહીં આવે તો સરકાર પાસે માત્ર ચાર દિવસ જ બચશે. આવી સ્થિતિમાં આ બિલ પર ચર્ચા થવાની શક્યતા ઓછી જણાઈ રહી છે. જણાવી દઈએ કે પીએમ મોદીની અધ્યક્ષતામાં કેન્દ્રીય ડેવિનેટે ૧૨ ડિસેમ્બરે લોકસભા અને રાજ્ય વિધાનસભાઓની ચૂંટણી એક સાથે કરાવવા માટે

બંધારણીય સુધારા બિલ વન નેશન વન ઈલેક્શનને મંજૂરી આપી હતી. કેબિનેટે બે કાયદાના મુસદ્દાને મંજૂરી આપી હતી, જેમાંથી એક લોકસભા અને રાજ્યોની વિધાનસભાઓની એક સાથે ચૂંટણીઓ સાથે સંબંધિત બંધારણ સુધારો બિલ છે, જ્યારે અન્ય બિલ વિધાનસભા ધરાવતા ત્રણ કેન્દ્રશાસિત પ્રદેશોની એક સાથે ચૂંટણીઓ સાથે સંબંધિત છે. અંક બંધારણ સુધારો ખરડો લોકસભા અને રાજ્ય

વિધાનસભાઓની એક સાથે ચૂંટણીઓથી સંબંધિત છે, જ્યારે અન્ય બિલ વિધાનસભા ધરાવતા ત્રણ કેન્દ્રશાસિત પ્રદેશોની એક સાથે ચૂંટણીઓ સાથે સંબંધિત છે. બંધારણ સુધારો બિલ પસાર કરવા માટે, બે તૃતીયાંશ બહુમતી જરૂરી છે, જ્યારે બીજા બિલ માટે ગૃહમાં સામાન્ય બહુમતી જરૂરી છે. ભારતીય જનતા પાર્ટીએ ૨૦૨૪ની લોકસભા ચૂંટણી માટેના તેના ઠંઠેરામાં આ વિચાર પ્રત્યે પ્રતિબદ્ધતા વ્યક્ત કરી હતી.

નગરાળા ગુજ્જર ભારતી શૈક્ષણિક સકુંલ ખાતે સરસ્વતી માતાની મુર્તિનુ સ્થાપન કરાયુ. પાઢેડી થી સીમલીયા જતો રસ્તો બન્યો બિસ્માર

ગુજ્જર ભારતી શૈક્ષણિક સકુંલ નગરાળા ખાતે આજરોજ સરસ્વતી માતાની મુર્તિનુ સ્થાપન કરવામા આવ્યુ. જેમા રામાનંદ પાર્ક ધી શ્રી જગદીશદાસજી મહારાજ, નગરાળા ગામના સરપંચ શ્રી, ઉપસરપંચ શ્રી, ગુજ્જર ભારતી ના ટ્રસ્ટી અમરસિંહભાઈ ગોહિલ સાહેબ, સવિતાબેન ગોહિલ તથા ગુજ્જર ભારતી તથા અનુસૂચિત જાતિ સંતરામપુર નગરપાલિકા દ્વારા ટૂંક સમયમા ૩.૪૧ લાખના ખર્ચે નવો રસ્તો બનાવવાની કામગીરી હાથ ધરાઈ



મહિસાગર જિહા રાજપૂત મહિલા સંગઠના ૨૦૨૪માં આઠ ખેડા સમુહ લગ્નમાં ખેડાયા

મહિસાગર જિહાના લુણાવાડા તાલુકાના પાઢેડી થી સીમલીયા જતો રસ્તો બિસ્માર હાલત બનતા વાહન ચાલકો તેમજ સ્થાનિક નાગરિકો થયા પરીશાન. જ ચારે તંત્ર દ્વારા વહેલી તકે રોડનુ નવીકરણ કરવામા આવે તેવી ઉગ્ર માંગ. પ્રાપ્ત માહિતી અનુસાર લુણાવાડા તાલુકાના પાઢેડી રામપુર થી સીમલીયા જતો માર્ગ બિસ્માર બનતા અવરજવર કરનાર વાહનચાલકો થયા પરીશાન. જ ચારે રોડ પર મસમોટા ખાડા પડવાના કારણે

રોષનો માહોલ જોવા મલી રહ્યો છે. જ ચારે સીમલીયા, ઘટીયાડા, સડા, નાના, વડલા, સેમારાના મુવાડાના ગ્રામજનો માટે લુણાવાડા તેમજ મલેકપુર બજારમાં અવરજવર કરવા માટે આ એક મુખ્ય માર્ગ હોવાના કારણે આજુ બાજુ ના ગ્રામજનો પણ થયા છે. પરીશાન. આમ તંત્ર દ્વારા રોડનુ વહેલી તક નવીકરણ કરવામા આવે તેવી ઉગ્ર જોવા મલી રહી છે.

સંજેલી તાલુકાના કડવાના પડ ગામે દપડાએ દેખા દેતાં ગ્રામજનોમાં ફફડાટ

દાહોદ જિહાના સંજેલી તાલુકાના કડવાના પડ ગામે રાત્રીના સમયે વિસ્તારમાં દિપડાએ દેખા દેતાં ગ્રામજનોમાં ફફડાટ ફેલાઈ જવા પામ્યો છે. દિપડો વિસ્તારમાં લટાર મારતાનો વીડીયો સોશીયલ મીડિયામાં વાઈરલ થતાં વન વિભાગની ટીમ પણ એલર્ટ બની હોવાનુ જાણવા મળી રહ્યું છે. સંજેલી તાલુકાના કડવા ના પડ ગામે રાત્રી દરમિયાન બે જેટલા દીપડા લટાર મારતા જોવાયા



આહોદ વસંત મસાલા તેમજ રાજગોબેન એવરુકેશન એન્ડ રિસર્ચ ફાઉન્ડેશન દ્વારા જરૂરિયાત મંદ લાભાર્થીઓને ફિટ વિતરણ કરવામાં આવી

તા:-૧૪/૧૨/૨૦૨૪ ને રોજ રાજયોગ એજ્યુકેશન એન્ડ રિસર્ચ ફાઉન્ડેશન અને વસંત મસાલા પ્રાઈવેટ લિમિટેડ કંપનીના સહયોગથી પ્રભુતા પાર્ટી પ્લોટ ખાતે જરૂરિયાત મંદ લાભાર્થીઓને કીટ વિતરણનો સેમિનાર યોજવામાં આવ્યો હતો. આ સેમિનારમાં કુલ ૨૧૫ લાભાર્થીઓને કીટ વિતરણ બ્રહ્માકુમારીઝના મીતા

બિરસા મુડાની ૧૫૦ મી ૧૦મ જંચંતી નિમિતે શ્રી ગોવિંદ ગુરુ યુનિવર્સિટી સંલગ્ન ૬૦ કોલેજોમાં સ્પર્ધાઓ યોજાઈ

શ્રી ગોવિંદ ગુરુ યુનિવર્સિટી, ગોધરા અંતર્ગત શ્રી ગોવિંદ ગુરુ ડ્રાઈવલ ચેર દ્વારા કુલપતિ ડૉ. પ્રતાપસિંહ ચૌહાણ તેમજ કુલ સચિય ડૉ. અનિલભાઈ સોલંકીના માર્ગદર્શન હેઠળ ૧૫મી નવેમ્બરે સ્વતંત્રતા સેનાની બિરસા મુડાની ૧૫૦ મી ૧૦મ જંચંતી નિમિતે શ્રી ગોવિંદ ગુરુ યુનિવર્સિટી સંલગ્ન ૬૦ કોલેજોમાં ચિત્ર સ્પર્ધા, નિબંધ સ્પર્ધા અને વક્તૃત્વ સ્પર્ધા યોજવામાં આવી હતી. જેમાં ૧૮૦ વિદ્યાર્થી ભાઈ બહેનોએ ચિત્ર વક્તૃત્વ તેમજ શ્રી ગોવિંદ ગુરુ ડ્રાઈવલ ચેર, એકલવ્ય શુપ આફ કોલેજીસ, કલારાણી, ગિરિરાજ ગ્રામ વિદ્યાપીઠ, જંભુઘોડા તથા આર.બી. કાર માર્કેટ શોક્સ, ગોધરાના સંયુક્ત ઉપક્રમે યોજવામાં આવી હતી. ડૉ. કોનુભાઈ ચંદાણાએ બિરસા મુડાના જીવનચરિત્ર વિશે વ્યાખ્યાન પ્રસ્તુત કર્યું હતું. તેમજ મહેલોલ રૂઢૂલના આચાર્યધર્મશાહી

નવજીવન આર્ટ્સ એન્ડ કોમર્સ કોલેજ, દાહોદ ખાતે રાજ્ય સરકાર દ્વારા આયોજિત ઈનોવેશન અંગેની તાલીમ આપવામાં આવી

દાહોદ અનાજ મહાજન સાર્વજનિક એજ્યુકેશન સોસાયટી સંચાલિત નવજીવન આર્ટ્સ એન્ડ કોમર્સ કોલેજ, દાહોદ ખાતે ગુજરાત સરકાર દ્વારા ઈનોવેશન ક્લબ અંતર્ગત વિવિધ ટેકનોલોજી અંગેની તાલીમ વિદ્યાર્થીઓને તારીખ ૧૩ અને ૧૪ એમ બે દિવસ દરમિયાન આપવામાં આવી હતી. આ તાલીમ માટે વિશેષ ટ્રેનર શ્રી અમિતભાઈ યાદવ(યુનિવર્સિટી)એ વિદ્યાર્થીઓને બે દિવસ દરમિયાન ટેલિસ્કોપ, ફોન ટેકનોલોજી, થીડી ટેકનોલોજી, આર.આર.બોટર સાહેબે વિદ્યાર્થીઓને વિજ્ઞાન અને ટેકનોલોજી ક્ષેત્રે થયેલા આવિષ્કારોનો પરિચય અને યોગ્ય ઉપયોગ માટે પ્રેરિત કર્યા હતા. આ તાલીમના સમાપત પ્રસંગે વાઈસ પ્રિંસિપાલ ડૉ. હરેશ પંચાલ, સિનિયર પ્રો. જી. જી. સંગાડા સાહેબ ઉપસ્થિત રહી વિદ્યાર્થીઓને પ્રોત્સાહિત કર્યા હતા. આ તાલીમનું આયોજિત ઈનોવેશન ક્લબના પ્રા. ડૉ. એ. જે. પઠાણ, પ્રા. ડૉ. જી. જી. વસંતબેન જેઠવા, પ્રા. ડૉ. જી. જી. વસંતબેન જેઠવા, પ્રા. ડૉ. જી. જી. વસંતબેન જેઠવા, પ્રા. ડૉ. એ. કે. જાવડુ, પ્રા. ડૉ. મુકેશ ટગરિયાએ કર્યું હતું.

લીમખેડા કોર્ટે દુષ્કર્મના આરોપીને ૨૦ વર્ષની સખત કેદની સજા ફટકારી

ભોગ બનનાર સગીરાને ૪ લાખ વળતર ચૂકવવાનો પછા હુકમ ફાટીયાગોટા ગામના દુષ્કર્મના આરોપી પ્રવીણ પટેલને લીમખેડા સેશન્સ કોર્ટ ૨૦ વર્ષની સખત કેદની સજા તથા ૧૦ હજાર રૂપિયાનો દંડ જો નહીં ભરે તો વધુ છ માસની સજાનો હુકમ ફરમાવ્યો હતો. ભોગ બનનાર સગીરાને ૪ લાખ વળતર ચૂકવવાનો પછા હુકમ સગીરાને ૪ લાખ વળતર ચૂકવવાનો પછા હુકમ ફાટીયાગોટા ગામના પ્રવીણ પટેલને તકસીરવાર ઠેરવી ૨૦ વર્ષની સખત કેદની સજા તથા ૧૦ હજાર રૂા રોજ પડાવી ફોસલાવી પોતાની બનાવવાના ઇરાદાથી અપહરણ કરી તેની મરજી વિરૂદ્ધ અવારનવાર દુષ્કર્મ આચરી શારીરિક શોષણ કર્યું હતું. જે બાબતે પીપલોદ પોલીસ મથકમાં ૨૧ સપ્ટેમ્બર ૨૦૨૩ ના રોજ પોલીસ ફરિયાદ નોંઘાતા પીપલોદ પોલીસે તટસ્થ અને નિષ્પક્ષ તપાસ હાથ ધરી સંયોગીક પુરાવા સાથે સમગ્ર કેસ લીમખેડા સેશન્સ કોર્ટમાં તબદિલ કર્યો હતો. જે કેસ લીમખેડાના એડિશનલ સેશન્સ જજ અને સ્પેશિયલ પોક્સો કોર્ટના જજ એચ. એચ. કસ્ટરની કોર્ટમાં ચાલી હતો. સરકારી વકીલ એસ. બી. ચૌહાણની ધારદાર દલિલાં દયાને લઈ લીમખેડા સેશન્સ કોર્ટે આરોપી પ્રવીણ સોનાભાઈ પટેલને તકસીરવાર ઠેરવી ૨૦ વર્ષની સખત કેદની સજા તથા ૧૦ હજાર રૂા રોજ પડાવી ફોસલાવી પોતાની બનાવવાના ઇરાદાથી અપહરણ કરી તેની મરજી વિરૂદ્ધ અવારનવાર દુષ્કર્મ આચરી શારીરિક શોષણ કર્યું હતું. જે બાબતે પીપલોદ પોલીસ મથકમાં ૨૧ સપ્ટેમ્બર ૨૦૨૩ ના રોજ પોલીસ

દેવગઢ બારિયા તાલુકામાં ૧૧૬ સ્થળે વીજ ચોરી પકડાઈ, ૧૯.૩૪ લાખનો દંડ

એમજીવીસીએલ, નિવૃત્ત આર્મી અને પોલીસ મળી ૭૮ લોકોની ટીમે ઘામો નાખ્યો એમજીવીસીએલની ગોધરા સર્કલ અને દાહોદ ડિવિઝનની ટીમે શુક્રવારે દેવગઢ બારિયા તાલુકામાં માસ ચેકિંગ ડ્રાઈવનું આયોજન કર્યું હતું. જેમાં એમજીવીસીએલની ટીમોએ નિવૃત્ત આર્મી અને પોલીસને સાથે રાખી દેવગઢ બારિયા તાલુકા ૬ ગામોમાં ઘામો નાખી કુલ ૬૭૧ જોડાણો વીજ ચોરી પકાઈ હતી. જેમાં ૬ વીજ કનેક્શન કાપવામાં આવ્યા હતા અને ૧૧૦ સ્થળેથી ૧૯.૩૪ લાખનો સ્થળ પર દંડ વસુલ કરવામાં આવ્યો હતો. એમજીવીસીએલ ગોધરા સર્કલ અને દાહોદ ડિવિઝનની ટીમે ૧૩ ડિસેમ્બરને શુક્રવારે દેવગઢ બારિયામાં માસ ચેકિંગનું આયોજન કર્યું હતું. જેમાં આ ટીમોએ એકસ આર્મી અને પોલીસને સાથે રાખી દેવગઢ બારિયા તાલુકામાં ૬ વીજ ચોરી પકાઈ હતી. જેમાં ૬ વીજ કનેક્શન કાપવામાં આવ્યા હતા અને ૧૧૦ સ્થળેથી ૧૯.૩૪ લાખનો સ્થળ પર દંડ વસુલ કરવામાં આવ્યો હતો. એમજીવીસીએલ ગોધરા સર્કલ અને દાહોદ ડિવિઝનની ટીમે ૧૩ ડિસેમ્બરને શુક્રવારે દેવગઢ બારિયામાં માસ ચેકિંગનું આયોજન કર્યું હતું. જેમાં આ ટીમોએ એકસ આર્મી અને પોલીસને સાથે રાખી દેવગઢ બારિયા તાલુકામાં ૬ વીજ ચોરી પકાઈ હતી. જેમાં ૬ વીજ કનેક્શન કાપવામાં આવ્યા હતા અને ૧૧૦ સ્થળેથી ૧૯.૩૪ લાખનો સ્થળ પર દંડ વસુલ કરવામાં આવ્યો હતો. એમજીવીસીએલ ગોધરા સર્કલ અને દાહોદ ડિવિઝનની ટીમે ૧૩ ડિસેમ્બરને શુક્રવારે દેવગઢ બારિયામાં માસ ચેકિંગનું આયોજન કર્યું હતું. જેમાં આ ટીમોએ એકસ આર્મી અને પોલીસને સાથે રાખી દેવગઢ બારિયા તાલુકામાં ૬ વીજ ચોરી પકાઈ હતી. જેમાં ૬ વીજ કનેક્શન કાપવામાં આવ્યા હતા અને ૧૧૦ સ્થળેથી ૧૯.૩૪ લાખનો સ્થળ પર દંડ વસુલ કરવામાં આવ્યો હતો. એમજીવીસીએલ ગોધરા સર્કલ અને દાહોદ ડિવિઝનની ટીમે ૧૩ ડિસેમ્બરને શુક્રવારે દેવગઢ બારિયામાં માસ ચેકિંગનું આયોજન કર્યું હતું. જેમાં આ

મહેતાએ પણ બિરસા મુડાએ આપેલા જીવન મંત્રો વિશે તેમજ આજના યુગમાં યુવાનોનો દેશ વિકાસ માટે શું ફાળો હોઈ શકે તેના વિશે વ્યાખ્યાન પ્રસ્તુત કર્યું હતું. કાર્યક્રમના અધ્યક્ષપદેથી કુલપતિ ડૉ. પ્રતાપસિંહ ચૌહાણે દેશના વિકાસમાં યુવાનોની ભૂમિકા વિશે સુંદર વ્યાખ્યાન આપ્યું હતું. ડ્રાઈવલ ચેરના સંયોજક ડૉ. મહેશ રઘુચાંને સ્વાગત પ્રવચન કર્યું. આ સ્પર્ધામાં ડૉ. કુમાર જૈમિનિ શાસ્ત્રી, ડૉ. ભાવેશભાઈ જેઠવા, ડૉ. રાજેશભાઈ રાઠવા, ડૉ. અરુણભાઈ સોલંકી, ડૉ. અશોકભાઈ બારીયા, ડૉ. જ્ઞાનેશ ગોડબોલે, ડૉ. કોટ્ટર કનુભાઈ ચંદાણા, ડૉ. મહિરશિંહ પરમાર, ડૉ. જગદીશભાઈ ભઈડા, ડૉ. શૈલેષભાઈ સંગાડા, ડૉ. વિજયભાઈ માંગુકિયા, તેમજ સાગર દેસાલ જેવા પ્રાધ્યાપકકીઓએ ચિત્ર સ્પર્ધા, વક્તૃત્વ સ્પર્ધા તેમજ નિબંધ સ્પર્ધામાં નિર્ણાયકની ભૂમિકા ભજવી હતી. ડ્રાઈવલ ચેરના સભ્ય સુભાષભાઈ દ્વારા વિજેતાઓના નામોની ઘોષણા કરવામાં આવી હતી. અંતમાં શ્રી ગોવિંદ ગુરુ યુનિવર્સિટીના કુલ સચિય ડૉ. અનિલભાઈ સોલંકીના અધ્યક્ષ સ્થાને અને યુનિવર્સિટીના એકેડેમિક એડવાઈઝર શ્રી ડૉ. જે. એન શાસ્ત્રીની વિશેષ ઉપસ્થિતિમાં વિજેતા વિદ્યાર્થીઓને ઈનામ એનાયત કરવામાં આવ્યા હતા. સમગ્ર કાર્યક્રમનું સંચાલન ગુજરાતી વિભાગના મહિરશિંહ પરમારે કર્યું અંતમાં આભાર વિધિ ડ્રાયબલ ચેરના સભ્ય ડૉ. સુરેશભાઈ પટેલે કરી હતી

દાહોદ નક્લી એન. એ પ્રકરણ : કુલ્લુદીન રાવતની દેશની સર્વોચ્ચ અદાલત સુધીની ન્યાયીક રજુઆતની લડતમાં વહીવટી તંત્રના પોલનો પર્દાફાશ

દાહોદના એ નક્લી બિનખેતી હુકમ જમીન પ્રકરણમાં સનદી અધિકારીઓની સંડોવણીઓ બહાર આવવાની મજબૂત આશંકાઓ દાહોદમાં નક્લી પ્રકરણ સમગ્ર ગુજરાતમાં ચક્રાચર મચાવી રહ્યું છે ત્યારે બે દિવસ પહેલા દેશની સુપ્રીમ કોર્ટ દ્વારા પોલીસ ચોપડે નોંધાયેલ આરોપી કુલ્લુદીન રાવતના રાવતના ઘરપકડ પર તે કામ ચલાઈ રહે મુઢી દેવાના આદેશ સાથે તેમજ તેની સાથે સાથે ગુજરાત સરકાર તેમજ ગુજરાત પોલીસને આક્રમિક લીધી હોવાના પ્રકરણ બાદ સફાળે જાગેલ ગાંધીનગરની મહેસુલ વિભાગની ટીમે દાહોદમાં ઘામો નાખી આ નક્લી બિનખેતી હુકમ પ્રકરણમાં સામેલગીરી કરી હોવાની ભારેખમ ચર્ચાઓ વચ્ચે દાહોદના ભૂમખેઓમાં તેમજ તેમના મળતીચાઓમાં ફફડાટ ફેલાઈ જવા પામ્યો છે. દાહોદ બહુચર્ચિત નક્લી બિન ખેતી

પ્રકરણમાં સરકારના કરોડો રૂપીયાના ચોરી પ્રકરણમાં નોંધાયેલ અત્યાર સુધીના ગુન્હાઓમાં ભુમાફિયા બિલ્ડરો જે તે સમયના સરકારી કર્મચારીઓની સંડોવણી બહાર આવ્યાં બાદ દાહોદ પોલીસ તંત્રની તપાસ ટીમો દ્વારા હાથ ધરાયેલી તપાસોમાં વગદાર ભુમાફિયા બિલ્ડર શૈષવ પરીખ આણી મેંડળીના કરલુકોમાં સામેલ કેટલાંક સરકારી કર્મચારીઓની સંડોવણીઓ બહાર આવ્યાં બાદ આ સમગ્ર નક્લી બિન ખેતી પ્રકરણમાં દાહોદ પોલીસ તંત્રની તપાસ ટીમોએ જે ભાગેડુ આરોપીઓ કુલ્લુદીન રાવત અને રામુ પંજાબીને ભાગેડુ કરતી નોટીસો પ્રસિધ્ધ કરી હતી અને સંપત્તિ જપ કરવાની કાર્યવાહી હાથ ધરવાઈ હતી. આ ઘટના કમ વચ્ચે સાઉદી અરબના શારજહામાં રોકાઈ ગયેલા કુલ્લુદીન રાવત દ્વારા સુપ્રીમ કોર્ટમાં કરાયેલ નક્લી બિન ખેતી હુકમ સામેની કાર્યવાહી સામે ન્યાય માંગતી અરજી સંદર્ભમાં દેશની સર્વોચ્ચ અદાલત દ્વારા કુલ્લુદીન રાવત સામે એક તરફ મનાઈ હુકમ ફરમાવ્યો છે. આ ઉત્તેજના ભયા કૌભાંડ સંદર્ભમાં ગુજરાત રાજ્યના મહેસુલ સચીવ જયંતિ રવિ દ્વારા મહેસુલ અયાનક ગુજરાતના પ્રવેશ દ્વાર એવા દાહોદના અતિસ્ફોટક નક્લી બિન ખેતીના હુકમોના આધારે સરકારના કરોડો રૂપીયાના પ્રિમીયમની ચોરીઓ પ્રકરણમાં સુપ્રીમ કોર્ટ દ્વારા લેવાયેલ ગંભીર સુચનો અને નોંધના આધારે મહેસુલ સચીવ જયંતિ રવિએ આજરોજ મુલાકાત લીધી હતી. સાથો સાથ જાણવા મળ્યા પ્રમાણે કુલ્લુદીન રાવતની ઘરપકડ સામે દેશની સર્વોચ્ચ અદાલત દ્વારા આપવામાં આવેલા મનાઈ હુકમ સામે અને સાથે સાથે સમગ્ર નક્લી બિન ખેતી હુકમોમાં સનદી અધિકારીઓની સંડોવણી સંદર્ભમાં કરવામાં આવેલ ગંભીર

તેઓની જવાબદારીઓ (બેજબાવદારીઓ, અગર તો ભુમાફિયાઓને ઉત્સાહીત કરનારા વહીવટી પ્રત્યે) ફરજ બજાવનારા તત્કાલિન સમયના અધિકારીઓ સામે કાયદેસર કાર્યવાહીઓ હાથ ધરાવવામાં ગુજરાત સરકારનું વહીવટી તંત્ર અત્યાર સુધી શોભ અને સંકોચ અનુભવતું હતું. આ કુલ્લુદીન રાવતની ઘરપકડની ઘરપકડની મનાઈ હુકમની સાથે આ રાજકીય દબાણોનું સંકેત દુર થયું હોવાનું દાહોદના એ બહુચર્ચિત નક્લી બિન ખેતી હુકમોના ભુમાફિયાઓના તદઉપરાંત દાહોદના બહુચર્ચિત નક્લી બિન ખેતીના મહા કૌભાંડમાં ૬ દિવસના પોલીસ રિમાન્ડનો સામનો કરી રહેલા તાલુકા પંચાયતના પુર્વ કર્મચારીઓ પોત પોતાની નોકરી અટકાવવાની જાહેરાતોમાં ગોઠવાયું છે. તદઉપરાંત દાહોદના બહુચર્ચિત નક્લી બિન ખેતીના મહા કૌભાંડમાં ૬ દિવસના પોલીસ રિમાન્ડનો સામનો કરી રહેલા તાલુકા પંચાયતના પુર્વ કર્મચારીઓ પોત પોતાની નોકરી અટકાવવાની જાહેરાતોમાં ગોઠવાયું છે. તદઉપરાંત દાહોદના બહુચર્ચિત નક્લી બિન ખેતીના મહા કૌભાંડમાં ૬ દિવસના પોલીસ રિમાન્ડનો સામનો કરી રહેલા તાલુકા પંચાયતના પુર્વ કર્મચારીઓ પોત પોતાની નોકરી અટકાવવાની જાહેરાતોમાં ગોઠવાયું છે. તદઉપરાંત દાહોદના બહુચર્ચિત નક્લી બિન ખેતીના મહા કૌભાંડમાં ૬ દિવસના પોલીસ રિમાન્ડનો સામનો કરી રહેલા તાલુકા પંચાયતના પુર્વ કર્મચારીઓ પોત પોતાની નોકરી અટકાવવાની જાહેરાતોમાં ગોઠવાયું છે. તદઉપરાંત દાહોદના બહુચર્ચિત નક્લી બિન ખેતીના મહા કૌભાંડમાં ૬ દિવસના પોલીસ રિમાન્ડનો સામનો કરી રહેલા તાલુકા પંચાયતના પુર્વ કર્મચારીઓ પોત પોતાની નોકરી અટકાવવાની જાહેરાતોમાં ગોઠવાયું છે.

વ્યવહારોમાં આ સંદર્ભમાં કેટલાંક ચોક્કસ સમયગાળામાં મોનાઈલ કોલ ફોનની કિટેઈલોના વ્યવહારો આ સંદર્ભમાં જો ચોક્કસ વૈજ્ઞાનિક રહે અને સમય મર્યાદા પ્રમાણે જો કાસસલીઓ હાથ ધરવામાં આવે તો એવો ચોક્કસ સમયગાળો ઉભો થાય કે, નક્લી બિન ખેતીના હુકમો પાછળ તારીખોમાં કરવામાં આવ્યાં છે પરંતુ દાહોદ સીટી સર્વે કચેરીમાં આ નક્લી બિન ખેતીના હુકમોના આધારે પ્રોપર્ટી કાડો સનરેટ કરાવવાના કૌભાંડોનો કેટલાંક ચોક્કસ સમયગાળામાંજ ઉપયોગ કરવામાં આવ્યો છે. આ સમગ્ર મહા કૌભાંડમાં જે તે સમયના તત્કાલિન સમયના સનદી અધિકારીઓ સાથે સહકાર વગર ભુમાફિયાઓની હિંમત ખુલી શકે એમ નથી અને એમાં એક નહીં તમામ પ્રકારની સંડોવણીઓ સામેલ છે. તુલા: આજે તમે શાંતિથી દિવસ વિતાવવાનું વિચારી રહ્યા છો, પરંતુ પરિવારના સભ્યો તમારી ઈચ્છાઓને પૂર્ણ કરવામાં અનરોધરૂપ બનશે. ઘરના કોઈને આપેલ વચન પૂરા કરવામાં વિલંબ થશે, જેના કારણે અશાંતિ થઈ શકે છે. વૃષ્ચિક: નોકરી કરતા લોકો અધિકારીઓના વિપરીત વર્તનથી પરેશાન થઈ શકે છે. વ્યાવસાયિક ભાગીદારો સાથે તણાવ પેદા થઈ શકે છે. ખાવા-પીવામાં સંયમ નહીં રાખો તો ખરાબ સ્વાસ્થ્ય તરફ દોરાર્થ શકો છો. ધન: આજનો દિવસ મિશ્રિત ફળદાયી છે. મનમાં ખોટ થવાના ડરને કારણે તમે કાર્યમાં ઉત્સાહ લાવી શકશો નહીં. જોબસીક્સ અને ધંધાકીય લોકોએ કોઈપણ ભૂલની ભરપાઈ કરવા માટે તેમની દિનન્યયામાં ફેરફાર કરવો પડશે. મકર: આજે તમારું ધ્યાન કામ કરતા મનોરંજન તરફ વધુ આકર્ષિત થશે, જેના કારણે અનેક કાર્યો અધૂરા રહી શકે છે અથવા મોડા પૂરા થશે. કુટુંબને તમારા વર્તનનો ધમડા ગમશે નહીં, વડીલોથી બચજો. કુંભ: આર્થિક સ્થિતિ ધીરે ધીરે સારી થઈ જશે. પાઠશીઓની નાની નાની બાબતોને અવગણો, નહીં તો વિવાદ વધુ થઈ શકે છે. પરિવારના સભ્યો પણ કોઈક કારણસર ગુસ્સે થશે. મીન: આજનો દિવસ તમારા માટે વિશેષ શુભ દિવસ છે. ઘરના વરિષ્ઠ લોકો તમારી વાત સાંભળશે અને સહકાર માટે આગળ આવશે. વ્યવસાયમાં બધા બિનજરૂરી કામ સરળતાથી થઈ જશે.



સત્યમેવ જયતે  
ગુજરાત સરકાર



શ્રી નરેન્દ્ર મોદી  
માનનીય વડાપ્રધાન, ભારત

“ હું ખરેખર રોમાંચિત છું કે કચ્છનું ધોરડો ગામ, તેના સમૃદ્ધ સાંસ્કૃતિક વારસા અને પ્રાકૃતિક સૌંદર્ય માટે પ્રસિદ્ધ થઈ રહ્યું છે. આ સન્માન ભારતીય પ્રવાસનની ક્ષમતાનું જ નહીં, પરંતુ કચ્છના લોકોના સમર્પણને પણ પ્રદર્શિત કરે છે.

ધોરડો હંમેશા ઝગમગતું રહે અને વિશ્વભરના પ્રવાસીઓને આકર્ષતું રહે! ”



શ્રી લૂપેન્દ્રભાઈ પટેલ  
માનનીય મુખ્યમંત્રી, ગુજરાત

# રાવન પાંડવ

01<sup>st</sup> DEC, 2024 to 28<sup>th</sup> FEB, 2025

## રણ એક રંગ અનેક

કલ્પના કરો એક એવા સ્થળની, જ્યાં ધરતી રાત્રે ચાંદનીના પ્રકાશથી ઝળહળી ઉઠે છે અને સૂર્યોદયની સાથે સોનેરી રંગમાં રંગાઈ જાય છે. આ કચ્છનો જાદુ છે અને રણ ઉત્સવનો અવિસ્મરણીય અનુભવ છે, જે તમારી યાદોમાં જીવનભર શાશ્વત રહેશે.



વૈભવી ટેન્ટ્સ અથવા કચ્છી  
ભુંગામાં રહેવાનો અનુભવ

ગાઈડેડ ટૂર સાથે  
કચ્છ જોવાનો અનુભવ

ઝિપલાઇન, એટીવી રાઇડ્સ અને  
બીજી ઘણી બધી રોમાંચક પ્રવૃત્તિઓ

સંસ્કૃતિ, ભોજન અને  
હેસ્ટકલાનો સમન્વય

◆ કરઈ નહીં દેખા તો કુઈ નહીં દેખા ◆



ગુજરાત પ્રવાસન નિગમ લિમિટેડ

ઉદ્યોગ ભવન, બ્લોક નંબર 16, ચોથો માળ, સેક્ટર - 11, ગાંધીનગર - 382 010, ગુજરાત  
www.gujarattourism.com • ટોલ ફ્રી નંબર: 1800 203 1111



## ગોધરામાં ઉડાનની નવીન પહેલ સાથેની વિશાળ ઉડાન



પંચમહાલ જિલ્લામાં ગોધરામાં સૌપ્રથમ વાર બાળકો માટે મેરેથોન હેલ્થ રનનું આયોજન કરવામાં આવ્યું. મોટી સંખ્યામાં શાળાના બાળકોએ મેરેથોન હેલ્થ રન માં ઉત્સાહભરે ભાગ લીધો હતો. મેરેથોન હેલ્થ રન પૂર્ણ થયા બાદ વિજેતાઓને અને આ હેલ્થ રનમાં ભાગ લેનાર સૌ કોઈને શિલ્ડ, પ્રમાણપત્ર આપવામાં આવ્યા હતા. ગોધરા શહેરની ઉડાન સંસ્થા દ્વારા નવીન પહેલ સાથેની ઉડાન ભરતા શહેરનાં બામરોલી રોડ ખાતે આવેલી સાંવિધની સ્કૂલ ખાતે આજ રોજ સૌપ્રથમ વાર બાળકો માટે મેરેથોન હેલ્થ રનનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. જે મેરેથોન હેલ્થ રન માં ૬ થી ૮ વર્ષના બાળકો માટે ૫૦૦ મીટર ગુદુકપુર બાયપાસ સુધી, ૯ થી ૧૨ વર્ષના બાળકો માટે ૨ કી.મી. ગુદુકપુર ચોકડી સુધી જ્યારે ૧૩ થી ૧૬ વર્ષના બાળકો માટે ૪ કી.મી. બામરોલી રોડ HDFC બેંક સુધી દોડનું આયોજન કરવામાં આવ્યું હતું. જેમાં ગોધરા શહેરની વિવિધ સ્કૂલોનાં ૭૦૦ થી વધુ બાળકો તેઓના વાલીઓ સાથે ઉપસ્થિત રહ્યા હતા. આટલી કડકટી ઠંડીમાં પણ મોટી સંખ્યામાં બાળકો દોડ માટે એકત્ર થતા આયોજકો ના ઉત્સાહમાં પણ વધારો થયો હતો. ત્યારે બાળકોના ઉત્સાહમાં વધારો કરવા માટે જાણીતા લોક ગાયક સાંવિધની ત્રિવેદી, છંદ નયન, ઉડાન સંસ્થાના શિલ્પા જહેમત ઉઠાવી હતી.

# ગોધરા ઈદગાહ મહોલામાં રહેતા આરોપીએ ભોગ બનનાર મહિલાના તેમજ છોકરાઓના ઓરીજનલ કાગળો મેળવી કાગળો પાછા આપવાના બહાને અવારનવાર મરજી વિરૂદ્ધ શારીરિક શોષણ કરતાં ફરિયાદ

ગોધરા, ગોધરા શહેરના ઈદગાહ મહોલામાં રહેતા આરોપીએ ફરીયાદી મહિલાના તેમજ તેના છોકરાના ઓરીજનલ કાગળો લીધેલ હતા અને આ કાગળો પરત નહિ આપી ફરિયાદી તથા તેના પતિને જાનથી મારી નાખવાની ધમકીઓ આપી હતી. ભોગ બનનારને અવારનવાર કાગળીયા આપવાના બહાને બોલાવી ભોગ બનનાર મહિલા સાથે મરજી વિરૂદ્ધ અવારનવાર શારીરિક શોષણ (બળાત્કાર) કરી ગુન્હો કર્યાની ફરિયાદ ગોધરા બી ડીવીઝન પોલીસ મથકે નોંધવા પામી છે.

વિસ્તૃત વિગતો મુજબ ગોધરા શહેરના ઈદગાહ મહોલામાં

પતિને કોર્ટમાં લઈ ગયેલ છે અને ત્યાંથી સબ જેલમાં મુકાશે તેમ કહેતા કોન કરીને ઈમરાને પુછેલ કે પતિને જેલમાં ટીફીન તું કરી આપજો ત્યારે ઈમરાન જઈએ ટીફીન લખાવવા માટે આધાર કાર્ડ, મેરેજ સર્ટી, સ્કુલ સર્ટી અને ચાર ફોટો તથા છોકરાઓના આધારકાર્ડ તથા જન્મના દાખલા આપવા પડશે તેમ કહેતા તમામ કાગળો ઓરીજનલ તથા નકલ આપેલ હતી. ત્યારબાદ મારા પિતાના કાગળો પણ આપ્યા હતા. સબ જેલમાં ભોગ બનનાર મહિલા ટીફીન આપવા જતી ત્યારે ઈમરાન પાછળ આવતો એક દિવસ ઈમરાને કોન લઈ આપેલ જેમાં મારા નામનું સીમકાર્ડ લીધેલ હતું અને તું આ કોનથી મારી

સાથે વાતચીત કરજો. જો મારું કહ્યું નહિ માને તો હું તારા પતિને શાંતીથી જીવવા નહિ દઈ હું જ્યારે બોલાવું ત્યારે તારે આવવું પડશે જો નહિ આવે તો તમને બંને મારી નાખીશ તેવી ધમકી આપી હતી. ઈમરાન ક્યારેક ક્યારેક તેના ઘરે કાગળીયા પાછા આપવા બોલાવતો હતો. જનરજસ્તી મરજી વિરૂદ્ધ શારીરિક સંબંધ (બળાત્કાર) કરતો હતો. ઈમરાને જનરજસ્તી મારા પતિ વિરૂદ્ધ મહિલા પોલીસ સ્ટેશનમાં ખર્ચાપાટીની પૈસા માટે અરજી કરાવેલ હતી અને મારા નામના બે સ્ટેમ્પ લીધેલ હતા. ત. ૧૦૪/૧૨/૨૦૨૪ ના ભોગબનનાર મહિલા તેની મમ્મીને ઘરે ગયેલ હતી. ઈમરાન જઈએ કોન કરી

## ગોધરા સબ જેલ પુરૂષ કેદીઓ માટે માતૃવંદન તથા કાનૂની શિબીરનું આયોજન કરવામાં આવ્યું.



જેલોના ડી.જી.પી. ડો.કે.એલ.એન.રાયસાહેબ તથા જિલ્લા કાનૂની સેવા સત્તામંડળ, ગોધરાના ચેરમેન સી.કે.ચૌહાણસાહેબના માર્ગદર્શન મુજબ સકારાત્મક વિચારો દ્વારા પરીવર્તન શ્રેણીના ભાગ રૂપે ગોધરા સબ જેલમાં પુરૂષ કેદીઓ માટે માતૃવંદન તથા કાનૂની શિબીરનું આયોજન તા.૧૪/૧૨/૨૦૨૪ના રોજ કરવામાં આવેલ. આ પ્રસંગે લોકોલેજ ગોધરાના પ્રોફેસર ડો.સતિષ્ચ નાગર, કોર્મસ કોલેજ ગોધરાના પ્રિન્સીપાલ અરૂણસિંહ સોલંકી, એડવોકેટ તેજલબેન પુરોહિત, પી.એલ.પી. જે આર કોન્સ્ટ્રક્ટર ઉપસ્થિત રહેલ હતા. ડો.નાગરએ 'માં' વિશેની પોતાની નવ રચિત કવિતા રજુ કરેલ તથા સ્ત્રી ના અલગ-અલગ રૂપ અને સ્ત્રી-ભૂણા હત્યાના કારણે સમાજમાં ફેલાય રહેલ

## રાજ્યમાં કુદરતી ખેતી વિશેની જાગૃતતા માટે ટિંબા ગામની પ્રાથમિક શાળાના શિક્ષકે કુદરતી ખેતી પુસ્તક લખી ખેડૂતોને અર્પણ કરી.

પ્રાથમિક શાળાના શિક્ષકો સરકારનો જમલો હાથ કહી શકાય. જનસમુદાયને સ્વયંસેવકી સરકારી સેવાઓમાં શિક્ષકોનો સવિશેષ ફાળો હોય છે. પંચમહાલ જિલ્લાની ટિંબાગામ પ્રાથમિક શાળાના શિક્ષક રઘુભાઈ એસ.ભરવાડ જેમને કુદરતી ખેતીની વિસ્તૃત માહિતી ટૂંકસારમાં મળી શકે તેવા પુસ્તકનું લેખન સંપાદન કર્યું છે. આ પુસ્તકનું વિભોચન પંચમહાલ જિલ્લા કક્ષાના બાળ વૈજ્ઞાનિક પ્રદર્શનમાં પદાધિકારીઓ અને અધિકારી ગણા જેમાં ગોધરા તાલુકાના ધારાસભ્ય સી.કે રાઉલજી, હડફ મોરવાના ધારાસભ્ય નિમિષાબેન સુથાર, પંચમહાલ જિલ્લા પંચાયતનાં પ્રમુખ રેણુકાબેન ડાચરા, શિક્ષણ સમિતિના ચેરમેન અરવિંદસિંહ બી પરમાર, ગોપાલભાઈ પટેલ પ્રચાર્ય બી.પી. ગઢવી, પંચમહાલ માચજા ગાયત્રીબેન પટેલ, પંચમહાલ જિલ્લા શિક્ષક સંઘ અને શૈક્ષિક સંઘના પ્રમુખ, મંત્રી અને તમામ હોદ્દેદારો તથા સિનિચર લેકચર ઉમેશભાઈ ચૌહાણની પ્રેક્ષા ઉપસ્થિતિમાં કરવામાં આવ્યું. આ પુસ્તકના લેખક રઘુભાઈએ દેશભરના કુદરતી ખેતી પેદાશોની અનુભવ, આપણા રાજ્યના રાજ્યપાલ આચાર્ય દેવવ્રત દ્વારા લખાયેલ મુદ્દાક્રમિત કૃષિનો ઊંડો અભ્યાસ કરી તથા સુભાષ પાલેકરજીના સાહિત્યમાંથી પ્રેરણા લઈ ખેડૂતોને પ્રાથમિક તબક્કે કુદરતી ખેતી કરવા સજ્જ કરતાં સારૂ પુસ્તકનું નિર્માણ કર્યું છે. આ પુસ્તક તૈયાર કરવા પ્રેરણા અને માર્ગદર્શન પૂરું પાડનાર જિલ્લા શિક્ષણ અને તાલીમ ભવનના સિનિચર લેકચર ઉમેશભાઈ ચૌહાણ તથા ટિંબા ગામ પ્રાથમિક શાળાના આચાર્ય સતીશકુમાર પ્રજાપતિ તથા તમામ શિક્ષક મિત્રોની વિશેષ મદદ અને સહયોગથી પુસ્તક નિર્માણ કરવામાં આવ્યું. આ બાળ વૈજ્ઞાનિક પ્રદર્શનમાં ગત વર્ષે જિલ્લા માંથી રાજ્યકક્ષાએ પ્રોજેક્ટર રજૂ કરનાર ટિંબા ગામ પ્રાથમિક શાળાના વિદ્યાર્થીઓ અને શિક્ષક સંઘ અને શૈક્ષિક સંઘને સન્માન કરવામાં આવ્યું. તમામ મહાનુભવો દ્વારા રાજ્ય કક્ષાએ ગયેલ વિદ્યાર્થીઓને અભિનંદન પાઠવવામાં આવ્યા હતા.

## શહેરા માં પસાર થતા હાઇવે ઉપર ઓવરલોડ સફેદ પથ્થર અને રેતી ભરેલા વાહનોમાં ખનીજ વિભાગ ના નિયમોનું પાલન નહીં થવા છતાં અસરકારક કાર્યવાહી કરવામાં આવી રહી નથી

શહેરા નગરમાંથી પસાર થતાં હાલોલ શામળાજી હાઇવે ઉપરથી ભરેલા ઓવરલોડ ખનીજ ભરેલા વાહનો નીકળવા છતાં આ સામે પસાર થતા ઓવરલોડ ખનીજ ભરેલા વાહનો નીકળી રહ્યા હતા. સ્થાનિક તંત્ર અને જિલ્લા ખાણ ખનીજ વિભાગ ઓવરલોડ અને રોચલ્ટી પાસ વગર ખનીજ વહન કરતા વાહનો સામે કડક કાર્યવાહી કરવા શુભ મુર્ત્તનું રાહ દેખી રહ્યા હોવાનું લાગી રહ્યું છે ખનીજ ભરેલ વાહનોમાં તાડપત્રી બાંધવામાં નહીં આવતા પાછળ આવતા બાઈક જેવા વાહન ચાલકોના આંખમાં કચરો જતો હોવાથી તેઓને વાહન

## ઘોંઘાના રણજીત નગર જી એફ એલ કંપનીમાં ૨.૫૮ લાખના એન્જીન્યરીંગ મટીરીયલ ચોરી

ઘોંઘાના તાલુકાના રણજીત નગર ગામ ખાતે આવેલી ગ્લોબલ કંપનીમાં અજાણ્યા તરફરોએ રૂ. ૨,૫૮,૦૦૦ નું અલગ અલગ પ્રકારનું એન્જીન્યરીંગ મટીરીયલ ચોરી કરી લઈ જઈ ગયો હતો. સમગ્ર મામલે રાજગઢ પોલીસ મથકે ફરિયાદ નોંધાવાઈ.

ઘોંઘા તાલુકાના રણજીત નગર ગામ ખાતે પ્રક્રમ કંપની આવેલી છે. જે કંપનીમાં ગત તા.૧૩.૧૨.૨૦૨૪ નાં રોજ કોઈ અજાણ્યા તરફરોએ કંપનીના

## શહેરા પોલીસ મથકના પી.આઈને મળેલી ખાનગી બાતમીના આધારે બાઈક પર લઈ જવામાં આવી રહેલ દારૂ નો જથ્થો ઝડપાવો

શહેરા પોલીસ મથકના પી.આઈ અંકુર ચૌધરીને મળેલી ખાનગી બાતમીના આધારે બાઈક પર લઈ જવામાં આવી રહેલ દારૂ નો જથ્થો ઝડપાવો હતો. પોલીસે ભેંસાલ રોડ પરથી બાઈક પર લઈ જવાતા રૂ.૯,૬૦૦ નો વિદેશી દારૂના જથ્થા સાથે બે ઈસમોને ઝડપી પાડ્યા હતા.

શહેરા પોલીસ સ્ટેશનના પોલીસ ઈન્સ્પેક્ટર અંકુર ચૌધરીને ખાનગી રાહ માહિતી મળેલ કે વાઘજીપુર થી પટીયા તરફ બાઈક પર વિદેશી દારૂનો જથ્થો આપવાનો છે. પોલીસ ઈન્સ્પેક્ટર અંકુર ચૌધરીને મળેલી માહિતીના આધારે પોલીસ સ્ટાફે ભેંસાલ ચોકડી પાસે વોચ ગોઠવી હતી, પોલીસ મથકના સર્વેલન્સ સ્ટાફે ભેંસાલ ત્રણ રસ્તા ઉપર નાકાબંધી કરતા મંગલપુર ચોકડી તરફના રોડ ઉપરથી બાતમી મુજબની બાઈક આવતા તેને ઉભી રાખવા ઈશારો

## રાજ્યના નાણા મંત્રી કનુભાઈ દેસાઈના વરદ હસ્તે હાલોલ ખાતે રૂ. ૧૦.૯૫ કરોડના ખર્ચે નિર્માણ પામનાર ટાઉનહોલનું ભૂમિપૂજન કરાવ્યું

પંચમહાલ જિલ્લાના હાલોલ નગરપાલિકા દ્વારા હાલોલ શહેરમાં નવીન ટાઉન હોલ બનાવવામાં આયોજન કરવામાં આવ્યું છે. જેમાં હાલોલ શહેરની પ્રજાને સાંસ્કૃતિક અને સામાજિક કાર્યક્રમની ઉજવણીમાં આર્શિવાદરૂપ બને તેવી તમામ સુવિધાઓથી સજ્જ નવીન ટાઉન હોલનું ૨૫ હજાર સ્ક્વેર ફૂટ જેટલી વિશાળ જમીનમાં રૂપિયા ૧૦.૯૫ કરોડ જેટલી માતબર રકમના ખર્ચે નિર્માણ કરવામાં આવનાર છે.

આજે રાજ્યના નાણા, ભંજ અને પેટ્રો કેમિકલ મંત્રી કનુભાઈ દેસાઈ અને હાલોલના ધારાસભ્ય જયદ્રથસિંહજી પરમારની વિશેષ ઉપસ્થિતિમાં સ્વર્ણિત્ર ચર્ચતી મુખ્યમંત્રી શહેરી વિકાસ યોજના વર્ષ ૨૦૨૪-૨૫ આગવી આગમન ઘટ્ટ અંતર્ગત રૂ. ૧૦.૯૫ કરોડના ખર્ચે તૈયાર થનાર નવીન ટાઉન હોલનો ભૂમિપૂજન કાર્યક્રમ જોખ્યો હતો.

આ તકે મંત્રી કનુભાઈ દેસાઈ, ધારાસભ્ય જયદ્રથસિંહજી પરમાર અને અન્ય ઉપસ્થિત મહાનુભવોએ પ્રાસંગિક ઉદ્બોધન કર્યું હતું. શાસ્ત્રોક વિધિ અનુસાર નવીન ટાઉનહોલનું ભૂમિ પૂજન કરવામાં આવ્યું હતું.

## પંચમહાલ જિલ્લા કાનૂની સેવા સત્તા મંડળ દ્વારા યોજાયેલ રાષ્ટ્રીય લોક અદાલતમાં ૪૯૮૯ કેસોનો સખદ નિકાલ કરાયો



પંચમહાલ જિલ્લા કાનૂની સેવા સત્તા મંડળના ચેરમેન અને મુખ્ય જિલ્લા ન્યાયાધીશ શ્રી સી.કે.ચૌહાણના માર્ગદર્શન હેઠળ પંચમહાલની તાલુકા કોર્ટોમાં યોજાયેલ રાષ્ટ્રીય લોક અદાલતમાં સમાધાનપાત્ર ફોજદારી કેસો, મોટર એકસીડન્ટ ક્લેઇમ પીટીશન, ચેક રીટર્નના કેસો, દેવા વસુલાતને લગતા કેસો તથા અન્ય પ્રકારના સમાધાન લાયક કેસો સહિતના કુલ ૪૯૮૯ કેસોનો સફળતાપૂર્વક નિકાલ કરવામાં આવ્યો છે. આ રાષ્ટ્રીય લોક અદાલતમાં સફળતાપૂર્વક નિકાલ કરવામાં આવેલા કેસો પૈકી

પળતરનો હુકમ કરાયો છે અને ચેક રીટર્નના ૨૨૨ કેસોનો નિકાલ કરવામાં આવ્યો છે. લોક અદાલતમાં પક્ષકારો તથા વકીલોના સહયોગથી કુલ રૂ. ૧૫,૮૫,૧૧,૯૦૯/- ની સમાધાન રકમ ધવારા કુલ ૪,૯૮૯ કેસોનો સફળતાપૂર્વક નિકાલ કરવામાં આવ્યો છે. પંચમહાલ જિલ્લા કાનૂની સેવા સત્તા મંડળની સંપૂર્ણ ટીમ, જિલ્લા અદાલત અને તમામ તાલુકા અદાલતોના ન્યાયાધીશશ્રીઓ તથા કમચારીઓના સંયુક્ત પ્રયાસોથી રાષ્ટ્રીય લોક અદાલતને સફળ બનાવી હોવાનું જિલ્લા કાનૂની સેવા સત્તા મંડળના સચિવશ્રી દ્વારા એક

## ઝાલોદના બિલવાણી ગામે તરકરોએ ૧ દુકાન અને બંધ મકાનને નિશાન બનાવી ૧.૨૩ લાખની ચોરી કરી ફરાર

ઝાલોદ જિલ્લાના ઝાલોદ તાલુકાના બિલવાણી ગામે એક જ રાતમાં તરકરોએ એક દુકાન તેમજ એક બંધ મકાનને નિશાન બનાવી બંને સ્થળોએ થી રોકડા રૂપિયા તેમજ સોના, ચાંદીના દાગીના મળી કુલ રૂપિયા ૧,૨૩,૦૦૦ ની મતાની ચોરી કરી તરકરો ફરાર થઈ જતા પંચકમાં તરકરોના આતંકને પગલે ફક્કટ ફેલાઈ જવા પામ્યો છે.

ગત તારીખ ૧૩ મી ફિસેબર ના રોજ ઝાલોદના બિલવાણી ગામે ગામતળ પદાધિકારીઓ, અગ્રણીઓ, પોલીકેબ કમીના સીએસઆર હેડ નીરજ કુંડલાની અને સ્ટાફ તેમજ મહાનુભવો સહિત નગરપાલિકાના કર્મચારીઓ અને નગરજનો મોટી સંખ્યામાં ઉપસ્થિત રહ્યાં હતા.

## ૬ વર્ષથી પણ વધારે ની લડત બાદ પિતા અને પુત્ર વચ્ચે આજની નેશનલ લોક અદાલતમાં સુખદ સમાધાન

રેગ્યુલર દીવાની કેસ નંબર ૫૩/૨૦૧૫ તથા ૬૩/૨૦૧૫ ના કામે વાદી પુત્ર તથા પ્રતિવાદી પિતા વચ્ચે કે જે બંને પિતા પુત્રનો સંબંધ ઘરવે છે અને વાદી ૬૨ વર્ષની ઉંમર તથા પ્રતિવાદી ૮૫ વર્ષની ઉંમરના હોય બંને પક્ષકારો સિનિચર સિટીઝન હોય છે.હા નવ વર્ષથી પણ વધારે સમયથી કેસ પેલ્ડિંગ હોય બંને પક્ષકારોએ વારસામાં કેસ આપવાને બદલે પ્રોપર્ટી આપવી તેઓ સિદ્ધાંત ધ્યાને લઈ બંને પિતા પુત્ર વચ્ચે કેસમાં રાજી ખુશીથી સમાધાન કરેલ છે અને કેસની હકીકત

જોતા વાદીના માતાના નામની મિલકત હોય જેમાં પ્રતિવાદીનો કબજો હોય અને જે કબજો વાદીના પિતા પાસે હોય તે તેમના જીવન સુધી મિલકતનો કબજો રાખવા વાદી સંમત થયેલ હોય અને પ્રતિવાદી ગુજરી ગયા બાદ બંને પક્ષકારોને મળશે તેવું બંને પક્ષકારો પિતા પુત્ર વચ્ચે રાજી ખુશીથી સમાધાન આજરોજ નેશનલ લોક અદાલતમાં નવ વર્ષથી પણ વધુ જુના કેસમાં સુખદ સમાધાન થયેલ છે અને બંને વચ્ચે સંબંધો સારા રહે તે માટે સમાધાન કરે છે.

## શહેરા નગરમાં ગોકુલ નાથજી મંદિર પાસે પસાર થતો રસ્તો બિસ્માર હાલતમાં ફેરવાયો.

આ રસ્તા ઉપર મહત્વના બજાર આવેલ હોવા સાથે નગરજનોની અવરજવર રહેતી હોય છે.. નગરપાલિકા ક્ષત્રા કેટલાક સમયથી મંજૂર થયેલ અમુક રસ્તાઓ બનાવવામાં આવ્યા નથી જ્યારે નગરના અમુક મહત્વના રસ્તાઓ બિસ્માર હાલતમાં.. શહેરા નગર પાલિકાના વોર્ડ નંબર ૨ માં આવેલ પરવડી વિસ્તારમાં અને માતાજીના મંદિરથી કુભાવાડા થઈને સિંધી ચોકડી તરફ જતો રસ્તો બિસ્માર હોવા સાથે ખાડાઓ પડી ગયા છે. આ રસ્તા પર મુખ્ય બજાર અને ગોકુલનાથજી મંદિર પણ આવેલ હોઈ ત્યારે આ રસ્તો પાલિકા દ્વારા ક્યારે બનાવવામાં આવશે એતો જોખ્યું બની રહ્યું છે.

શહેરા નગરપાલિકાના વોર્ડ નંબર ૨ માં ધાર્મિક સ્થળો સાથે મહત્વના બજારો આવેલા છે. પરવડી વિસ્તારમાં અંબે માતાજીના મંદિરથી તુલારવાડા થઈને સિંધી ચોકડી તરફનો રસ્તો અનેક જગ્યાએ તૂટી જવાથી પસાર થતાં રાહદારીઓને ભારે હાલાકી ભોગવવી પડી રહી છે. જોત્તે સ્થાનિક નગરજનોની અવરજવર આ રસ્તા પર દિવસ દરમિયાન રહેવા સાથે તાલુકા ના ગ્રામીણ વિસ્તારમાંથી પણ અનેક લોકો કમ્પાં સહિતની ખરીદી કરવા માટે અહીં આવતા હોઈ ત્યારે પાલિકા દ્વારા આ રસ્તો નવીન બનાવવામાં આવે તેવી માંગ અહીંના દુકાનદારોમાંથી પણ ઉઠવા પામે તો નવાઈ નહીં. આ રસ્તા પર

ગોકુલનાથજી મંદિર આવેલ હોવાથી સવારે અને સાંજે નગરજનો દર્શનાર્થે આવતા હોવા સાથે રસ્તા પર એક બે નહીં પણ અનેક ખાડાઓ જોવા મળી રહ્યા હતા. એક તરફ નગરના અમુક વિસ્તારમાં કેટલાક સમયથી મંજૂર થયેલ રસ્તા બનાવવામાં નગર પાલિકા શુભ મુર્ત્તની રાહ દેખવામાં આવી રહી હોઈ ત્યારે બીજી તરફ નગરના અમુક મહત્વના વિસ્તારમાં રસ્તાઓ બિસ્માર જોવા મળતાં પાલિકામાં આવતી વિકાસલક્ષી ગ્રાન્ટનો ઉપયોગ નિયમ મુજબ

કરવામાં આવેલ છે કે નહીં તેની તપાસ થાય એવી અનેક ચર્ચાઓ જાગૃત નગરજનોમાં થઈ રહી હતી. નગરપાલિકામાં રસ્તાઓ, પાણી ને લગતી, સાફ-સફાઈ સહિત વિવિધ ગ્રાન્ટો આવતી હોવા છતાં નગર પાલિકાના ચીફ ઓફિસર સહિતના સત્તાધીશો પાણી સમસ્યા સહિતની વધતી જતી અન્ય સમસ્યાઓ હલ કરવાની નિષ્કળ નિવેડી રહ્યા છે. નગરપાલિકા કચેરી ખાતે મિલકત પેરો સમચર ભરનાર નગરજનો પાણી સહિતની સમસ્યાને લઈને રજૂઆતો માટે જતા હોય પરંતુ રજૂઆત કર્યા બાદ પણ સમસ્યા હલ થતી નહિ હોવાથી આગામી દિવસમાં નગરની મહત્વની સમસ્યાઓ અને પાલિકામાં આવેલી ગ્રાન્ટની તપાસ થાય તે માટે નગરના અમુક મહત્વના વિસ્તારમાં રસ્તાઓ બિસ્માર જોવા મળતાં પાલિકામાં આવતી વિકાસલક્ષી ગ્રાન્ટનો ઉપયોગ નિયમ મુજબ